

Шествие патриотов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Традиционно в этот день проходят торжественные вечера, капустники, концерты... Но, похоже, в нашем регионе у праздника появилась новая составляющая — факельное шествие. В этом году в нём

приняло участие более 800 студентов — представителей молодёжных движений «Патриоты Орловщины», «Наши», «Молодая гвардия». Организатором шествия выступило управление образования и молодёжной политики департамента социальной по-

литики Орловской области. Студенческий сбор был объявлен у памятника Лескову. Несмотря на сырую погоду и снегопад, молодёжь стала подтягиваться к назначенному месту задолго до начала шествия. К 17 часам на подступах к Александровскому мосту уже ябло-

ку негде было упасть. Ребята строились в колонну по десять человек, разворачивали транспаранты, зажигали факелы. Разумеется, каждому факелу не досталось, но находчивое студенчество вышло из положения, вооружившись огненно-красными шариками.

— Я сюда пришла вместе с друзьями, — рассказывает студентка Орловского государственного университета Анна Сергеева. — Все они молодого поколения. Я тоже подумываю вступить в ряды этого молодёжного движения. Просто не хочу стоять в стороне, не хочу, чтобы кто-то за меня решал, какой быть России.

И вот колонна двинулась вверх по улице Ленина к зданию администрации области. Сначала кто-то попытался запеть песенку студента, но инициатива утонула в общем шуме студенческих голосов. Затем по рядам пронеслось: «Орёл — чемпион!» и гул здорового смеха. Но вот в голове колонны послышалось: «Россия — великая наша держава...» И грянул гимн.



Фото Сергея МОКРОУЦОВА.

От имени губернатора области Е.С. Строева студенческую молодёжь Орловщины поздравил заместитель губернатора М.Г. Михайлов.

Сюда же, на главную площадь города, поздравить студентов пришли начальник управления образования и молодёжной политики В.В. Агибалов, ректор ОГУ Ф.С. Авдеев, руководители молодёжных движений.

Праздничный вечер продолжился для участников шествия в одном из развлекательных клубов Орла.

Ольга ЧАНОВА.

ВЛАСТЬ Короткой строкой

О праве каждого ТОЧНО ЗНАЕШЬ ЧТО ЗАНИМАЕШЬ

Банкам, предоставляющим кредиты гражданам, напомнили о необходимости соблюдения законных прав потребителей. В частности, за махинации со ставками кредитов, уплатой процентов и т. д. недобросовестным банкам грозит штраф.

Банки обязаны соблюдать нормы Закона «О защите прав потребителей» и предоставлять заемщикам полную информацию по кредитным продуктам, говорится в письме Центробанка РФ, опубликованном в «Вестнике Банка России». 12 декабря 2007 года, напомнили в ЦБ, вступили в силу изменения в Закон «О защите прав потребителей», в соответствии с которыми при предоставлении кредита до потребителя должна быть своевременно доведена исчерпывающая информация о кредите: его размер, полная сумма, подлежащая выплате потребителем, график погашения этой суммы.

Согласно изменениям банки обязаны при заключении договора доводить информацию до потребителей в наглядной и доступной форме. Если такая информация не будет предоставлена, то с банка, выдавшего кредит, будет взиматься штраф в размере 5–10 тысяч рублей.

О профессиональном запрете

ДЕПУТАТЫ УТОЧНИЛИ, КОМУ НЕЛЬЗЯ УЧИТЬ

Госдума приняла в первом чтении поправки в закон об образовании, уточняющие перечень обстоятельств, препятствующих занятию педагогической деятельностью.

Законопроект направлен на приведение законодательства РФ об образовании в соответствие с Трудовым кодексом РФ. В частности, согласно поправкам не могут заниматься педагогической деятельностью лица, в отношении которых действует приговор суда о лишении права заниматься преподавательской деятельностью. Наличие неснятой или непогашенной судимости за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, недееспособность, признанная в установленном законом порядке, а также наличие заболеваний, предусмотренных утверждаемым федеральным органом перечнем, являются основанием для отказа в заключении договора с потенциальным преподавателем.

Документом уточняется также, что трудовые договоры с преподавателями вузов могут заключаться как на неопределённый срок, так и на срок, определённый сторонами трудового договора.

Об индийской напасти ЧАЙ И КОФЕ — МОЖНО

28 января Россия ввела ограничения на ввоз всей растительной продукции из Индии в связи с тем, что на пропускном пункте в Новороссийске (Краснодарский край) при досмотре партии кунжута индийского происхождения специалисты Россельхознадзора обнаружили капрового жука — одного из наиболее опасных вредителей зерна и продуктов его переработки. Запрет на ввоз в Россию растительной продукции из Индии не коснется чая, кофе и приправ.

Россельхознадзор заявил, что ввозимые чай, кофе и приправы должны соответствовать фитосанитарным требованиям РФ, транспортироваться в упаковке, изготовленной без применения натуральных растительных волокон, и сопровождаться информацией о профилактическом обеззараживании упаковочного материала и контейнеров. Именно такая упаковка, пояснил пресс-секретарь Россельхознадзора Алексей Алексаненко, позволит избежать заражения продукции капровым жуком.

По сообщениям информантств.

Страховка — дело добровольное

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Не раз замечала, что слова «без страховки» покупатели произносят раньше, чем название маршрута, — пишет Татьяна, — потому что если попросить об этом позже, кассир тоном, не терпящим возражений, скажет: «Я уже билет пробила. Следующий!» Я и сама однажды, уезжая из Орла, забыла предупредить кассира о том, что хочу взять билет без страхового взноса, и, конечно, мне его «пробили». Лишь 15 рублей на оплату страховки у меня в тот момент не оказалось (как говорится, не вписалась в сумму). Я объяснила ситуацию кассиру, но понимания не встретила, ведь я задерживала очередь... Мне пришлось занимать деньги у земляков».

В письме Татьяна попросила нас рассказать, на что имеет право будущий пассажир при покупке билета, правомерно ли то, что кассиры навязывают оплату добровольных страховых взносов. За разъяснениями мы обратились в Орловский филиал ОАО «Русская страховая транспортная компания», которая, собственно, и предлагает пассажирам автотранспорта в добровольном порядке страховать жизнь и здоровье. Заместитель директора компании Г.В. Воробьев рассказал, что, поскольку величина страхового обеспечения по обязательному страхованию пассажиров невелика и составляет всего 12 тысяч рублей, то пассажиры междугородных и пригородных маршрутов в дополнение к обязательному страхованию могут в добровольном порядке страховать жизнь и здоровье от несчастного случая



на время поездки в автобусах.

С каждым кассиром заключён агентский договор на проведение страхования пассажиров, они проинструктированы о строго добровольном порядке страхования, о требованиях Закона РФ «О защите прав потребителей» (страховым агентом особенно разъяснено содержание пункта 3 ст. 16 этого закона, где предусмотрено, что потребитель вправе отказаться от предлагаемых услуг, а если они оплачены — вправе потребовать возврата уплаченной суммы).

Как мне стало известно, в конце месяца каждый кассир получает комиссионное вознаграждение от страховой компании, кото-

рое составляет 10 процентов от собранной им суммы.

Ежемесячно со страховыми агентами проводится совещание, на котором их инструктируют, рассматривают предложения, замечания и заявления пассажиров, направленные на совершенствование процесса добровольного страхования. Но всегда ли кассиры действуют строго по инструкции?

Намеренно приехав на автовокзал, спросила у кассира, могу ли я вернуть стоимость страховки уже купленного мной билета, на что получила ответ: «Сейчас нет. Но в следующий раз предупредите об этом при покупке билета».

А в завязавшемся разговоре с пассажиром из Мценска Михаилом я услышала рассказ о том, что в перронной кассе автовокзала одно время и вовсе отказывались продавать билеты без страховки. Кассир даже как-то раз ему сказала: «Хотите сэкономить — занимайте очередь в основном зале».

Надо признать, что сегодня женщины в окошках касс уже не столь настойчивы в своем желании непременно застраховать пассажиров, ведь среди последних стали всё чаще попадаться хорошо информированные о своих правах.

Анна АКАТЬЕВА. Фото автора.

Биотопливо — пока не панацея и даже не альтернатива

Если в нашей стране, богатой нефтью, газом и другими углеводородными ресурсами, ещё только приступают к производству биотоплива, то в Соединённых Штатах Америки и Европе переходу на этот альтернативный источник топлива, в первую очередь — для автомобильного транспорта, в последние годы уделяется огромное внимание. Однако дело это оказалось более сложным, чем предполагалось ранее, и даже не с технологической стороны.

Т зерновых и масличных культур — для производства продуктов питания или биотоплива. Однако в последнее время, как отмечают эксперты, эта проблема перестала быть проблемой. Однако в последнее время, как отмечают эксперты, эта проблема перестала быть проблемой.

Как признал в беседе с журналистами комиссар Еврокомиссии по окружающей среде Ставрос Димас, увеличение в ЕС и мире выпуска биотоплива, большинство марок которого производится из кукурузы, других зерновых и пальмового масла, привело в последние месяцы к мощному росту цен на продукты питания. Он подчеркнул, что для Евросоюза будет лучше не достигать собственной цели, нежели породить новые проблемы.

— Мы видим сложности, которые производство биотоплива создаёт для природы и социальных отношений. Они оказались более значительными, нежели мы могли предположить, — отметил еврокомиссар. Как отмечает в последние дни печаль, в европейском обществе создаётся усталость от непрерывной кампании за переход на альтернативные источники энергии, которые оказались в большинстве случаев более дорогими, нежели традиционные.

Аналогичная проблема уже долгое время активно обсуждается во многих странах Юго-Восточной Азии, перед которыми стоит дилемма: для чего лучше использовать урожаи

мрачные. И изменить это может лишь падение цен на пальмовое масло или увеличение финансирования со стороны правительств, утверждают европейские аналитики.

К примеру, Малайзия, которая сегодня является вторым по величине производителем чистого топлива, около трёх лет назад выдала лицензию на его производство практически 90 компаниям. Общая производственная мощность заводов должна была составить около десяти миллионов тонн. Однако сейчас в стране функционируют лишь семь заводов, реальные объёмы производства топлива на которых на порядок меньше планировавшихся.

Сейчас в биотопливной индустрии мира приостановлена работа на значительном количестве заводов, общая производственная мощность которых — около миллиона тонн. А если учесть, что на каждые 100 тысяч тонн приходится около 25 миллионов долларов затрат, то несложно подсчитать, что из-за приостановки работы на этих предприятиях инвесторы потеряли примерно 250 миллионов долларов. Представители индустрии отмечают, что больше не видят смысла вкладывать деньги в эту отрасль, поскольку из-за сложившейся ситуации они терпят колоссальные убытки.

За 2007 год цены на пальмовое масло подскочили более чем на 50 процентов, и в первые недели 2008-го, благодаря растущему спросу из стран Азии и сообщениям о плохих урожаях в Малайзии, эта тенденция продолжилась. На данный момент тонна чистого пальмового масла в Сингапуре стоит более тысячи долларов, в то время как тонну дизельного топлива на основе нефти можно купить за 780 долларов.

Подготовил Юрий СЕМЁНОВ.

Путеводитель по налогам*

- Это новый удобный инструмент
- Позволяет быстро разобраться в вопросах по основным налогам



Новое! «Практическое пособие по страховым взносам в ПФ РФ» «Энциклопедия спорных ситуаций по НДФЛ, ЕСН, взносам»

КонсультантПлюс надёжная правовая поддержка



ООО «Кредитал+» г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, 34-б. Телефон (4862) 73-15-15.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ — НОВЫЙ МАТЕРИАЛ В «ПУТЕВОДИТЕЛЕ ПО НАЛОГАМ» СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС

В информационном банке «Путеводитель по налогам» системы «КонсультантПлюс» обобщена и доступно изложена вся имеющаяся информация по основным налогам: НДС, на прибыль, НДФЛ, ЕСН, ЕНВД и страховым взносам в ФСС.

«Путеводитель по налогам» содержит практические пособия и энциклопедии спорных ситуаций. В практических пособиях приведены конкретные рекомендации по расчету и уплате налога, числовые примеры, бухгалтерские проводки, образцы заполнения документов. В энциклопедиях представлены практически все спорные ситуации по конкретным налогам, по которым кратко изложены все существующие точки зрения и приводятся ссылки на обосновывающие документы.

В январе 2008 г. в «Путеводителе по налогам» появилась «Энциклопедия спорных ситуаций по НДФЛ, ЕСН, взносам» и «Практическое пособие по страховым взносам в ПФ РФ», то есть теперь «Путеводитель по налогам» содержит всю необходимую информацию по «зарплатным» налогам, взносам, НДС, налогу на прибыль и ЕНВД.

В новом практическом пособии детально рассматривается порядок исчисления и уплаты страховых взносов в ПФ РФ. Материал поможет специалистам узнать, как встать на учет в органах ПФ РФ, в каком размере платить страховые взносы, как определить страховой тариф и величину фиксированного платежа. В пособии подробно освещены вопросы, касающиеся определения объекта и базы для начисления взносов и сроков уплаты взносов и ответственности за их неуплату. Приведен порядок действий работодателя при оформлении страховых свидетельств на работников, предоставлении сведений о застрахованных лицах в ПФ РФ.

Кроме того, в материале доступно изложена информация о начислении страховых взносов на различные выплаты; подробно описано, как работодатель, который производит выплаты физическим лицам, должен заполнить и представить декларацию по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, приводится образец заполнения этой декларации. «Практическое пособие по страховым взносам в ПФ РФ», как и другие пособия в «Путеводителе по налогам», написано доступным языком, информация в нем сопровождается практическими примерами и ссылками на правовые акты и письма контролирующих органов (Минфина и ФНС России, ПФР). Материал обновляется ежемесячно, при этом в нем сохраняются важные сведения за прошедшие периоды. Авторы пособия — высококвалифицированные эксперты «КонсультантПлюс». В ходе подготовки и актуализации материала они изучают и анализируют большой объем информации: нормативные документы, судебные решения, консультации и материалы бухгалтерской прессы.

С появлением нового пособия в «Путеводителе по налогам» специалисты избавлены от необходимости самостоятельно искать и изучать множество документов по интересующему вопросу — вся необходимая информация по страховым взносам в ПФ РФ доступно изложена в одном материале.

Более подробную информацию о «Путеводителе по налогам» в системе «КонсультантПлюс» можно получить у сотрудников регионального информационного центра сети «КонсультантПлюс» ООО «Кредитал+»: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, 34-б; Тел/факс 73-15-15, e-mail: kredital@orel.ru, http://www.consultant.orel.ru